
A

Pagina 1 de 6

Estado de Alagoas 
Camara Municipal de Pilar-AL 

Rua Miguel Macedo n° 100, centre Pilar-AL

Ata da 39a (trigesima nona) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 
13 de novembro do ano de 2025, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. 
Aos 13 (treze) dias do mes de novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando 
na bora regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora 
Neilza Elias da Silva, abriu os trabalhos e solicitou a presenga dos Senhores Vereadores 
atraves do painel eletronico, ficando registrado a presenga dos 13 (treze) vereadores, sendo 
eles: Neilza Elias da Silva, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington Clemente Maia, 
Joceli Bruno Berta, Claudio Alex Cavalcante da Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, 
Geane Mana Veloso de Almeida, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, Monica Maria 
dos Santos Silva, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Marco Antonio Silva Oliveira, 
Henrique Correia Pinheiro, e Thiago Viana de Mendonga Canuto. Havendo quorum a 
Senhora Presidenta deu por aberta a presente sessao ordinaria, e eoloeou em discussao a 
ata da 38a (trigesima oitava) sessao ordinaria realizada no dia 06 de novembro de 2025, e 
nao havendo pronunciamento contrario a redagao dela, a ata foi votada e aprovada por 
unanimidade. A Senhora Presidenta, solicitou que o 1° Secretario da Mesa Diretora, 
Vereador Djacy Washington Clemente Maia, fizesse a leitura do expediente do dia, que 
constou das seguintes materias: Encaminhamento do Projeto de Lei n° 023/2025 do Poder 
Executivo, que: Dispoe sobre a Ampliagao do Limite para Abertura de Credito do tipo 
Suplementar no Orgamento Municipal do Corrente Exercicio, para as Comissoes de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao emitirem 
Parecer; Encaminhamento do Projeto de Lei n° 025/2025 do Poder Executivo, que: Altera 
a Lei Municipal n° 902, de 18 de maio de 2023, que Cha o Credito Moto - Programa de 
Credito Especial para aquisigao de motos para a ASMOTAP, e da outras providencias, para 
as Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao Final e de Finangas, Orgamento e 
Fiscalizagao emitirem Parecer, Parecer Conjunto n° 072/2025, das Comissoes de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final, de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, e de Direitos 
Humanos, Cidadania e Meio Ambiente, ao Projeto de Lei n° 028/2025, do Poder Legislativo; 
Projeto de Lei n° 028/2025 do Poder Legislativo, de autoha do Vereador Marquinhos 
Cachoeira, que: Institui no Ambito do Municipio de Pilar “ A Lei do Amoh, reconhecendo, 
promovendo e assegurando a liberdade afetiva e diversidade nas relagbes humanas, com 
foco na promogao do respeito e da dignidade da populagao LGBTQIAPN+, e da outras 
providencias; Indicagao n° 062/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita a Fixagao de data-base 
anual para revisao geral da remuneragao dos Servidores Publicos Municipal, de autoha do 
Vereador Marquinhos Cachoeira. A Senhora Presidenta, encaminhou para as devidas 
comissoes os Projetos de Lei n°s 023/2025 e 025/2025, ambos do Poder Executivo. Dando 
continuidade ao expediente do dia a Senhora Presidenta eoloeou em discussao o Parecer 
Conjunto n° 072/2025, das Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, de Finangas, 
Orgamento e Fiscalizagao, e de Direitos Humanos, Cidadania e Meio Ambiente, ao Projeto 
de Lei n° 028/2025, do Poder Legislativo. Facultada a pa lavra ao relator Vereador Djacy
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Maia, o qual citou que a materia trata do Projeto de Lei n° 028/2025, e encontra-se em 
conformidade as disposigoes legais, e cujo merito foi observado, motivos pelos quais foi 
emitido Parecer Favoravel pelas versadas comissdes. Sendo em seguida Facultada a 
pa lavra aos dem a is vere adores, que se a b stive ram de discuti-lo; sendo a materia votada e 
aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Projeto de Lei n° 028/2025 do Poder 
Legislativo, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira, que: Institui no Ambito do 
Municipio de Pilar “A Lei do Amor, reconhecendo, promovendo e assegurando a liberdade 
afetiva e diversidade nas relagbes humanas, com foco na promogao do respeito e da 
dignidade da populagao LGBTQIAPN+, e da outras providencias. Facultada a pa lavra ao 
autor Vereador Marquinhos Cachoeira, o qual defendeu a materia, sustentando acerca da 
necessidade de humanizar as relagbes em suas mais diversas esteras e expressbes, 
tratando todos por igual. Falou que as pessoas tern o direito de amar e ser amado, 
independente da orientagao sexual. Falou que o preconceito da populagao tern de cessar, e 
por isso criou esse Projeto de Lei, denominado “Lei do Amor. Aparte o Vereador Henrique 
Pinheiro deu apoio a materia, antecipando seu vote. De volta ao discurso, o autor da materia 
falou que o amor e incondicional e nao deve ser em hipbtese alguma, condenado, sendo o 
amor o sentimento mais especial e genuino das relagbes humanas, e encerrou suas 
palavras. Facultada a palavra, o Vereador Junior do Dr. Jose deu apoio a materia, 
parabenizando o autor, afirmando que a Lei vai incentivar as pessoas que se sentem 
julgadas por sua opgao sexual; que todos nos somos iguais e temos os mesmos direitos de 
amar, ser amado e ser respeitado por todos. Com a palavra a Vereadora Geane Veloso, 
falou que nao vota a favor da materia, porque fere os seus principios. Com a palavra a 
Vereadora Monica Benvindo, parabenizou o autor, dizendo que a opgao sexual nao define o 
carater das pessoas; que todos tern o direito de viverem em sociedade devendo ser 
respeitados.; Aparte o Vereador Marquinhos Cachoeira, afirmou que a orientagao sexual nao 
se trata necessariamente de uma escolha, mas de uma determinante congenita, e que as 
pessoas tern o direito de fazerem o que deseja. De volta ao discurso, a Vereadora Monica 
Benvindo falou que a materia vai permitir a igualdade e respeito para todos. Com a palavra 
o Vereador Djacy Maia, que deu apoio a materia, parabenizando o autor pela iniciativa em 
promover o tern a de inclusao e respeito voltado a comunidade LGBTQIAPN+, nao obstante 
o conservadorismo presente na sociedade; que a orientagao sexual alheia e uma questao 
de foro intimo, no campo das relagbes privadas, devendo ser respeitada, e que a sociedade 
deve ser mais acolhedora e empatica. Aparte o Vereador Marquinhos Cachoeira, falou que 
a humanidade historicamente evolui, ressignificando seus valores. Com a palavra o 
Vereador Rafael Lages, que parabenizou o autor da materia em discussao, falando que o 
conservadorismo da sociedade nao justified a discriminagao a comunidade LGBT; que todos 
tern o mesmo direito de escolha, e que esta Lei e uma luta em busca de mais respeito para 
eles; que o respeito deve haver, independente da opgao sexual, da raga ou da cor da pele. 
A presidenta tambem deu apoio a materia, falando que entende que ainda existe muito
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preconceito pela escolha sexual, causando muita infelicidade para as pessoas que nao tem 
coragem de expressar sua sexualidade. Nao havendo ma is pronunciamento a materia foi 
votada e aprovada pormaioria qualificada de votos, com voto contrario da vereadora Geane 
Veloso. Colocado em discussao a Indicapao n° 062/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita a 
Fixagao de data-base anual para revisao geral da remuneragao dos Servidores Publicos 
Municipal, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira. Facultada a palavra ao autor 
Vereador Marquinhos Cachoeira, o qual falou que se trata de uma indicagao simples, mas 
de grande importancia para todos os funcionarios publicos do municipio; que solicita que 
todos os funcionarios recebam seus reajustes anual na mesma data, para nao terdefasagem 
salarial; solicitou, que todos os servidores recebam os seus salarios em urn mesmo dia, 
soiicitando apoio para a materia e encerrou suas palavras. Facultada a palavra, o Vereador 
Biu Barros deu apoio a materia em discussao, falando que ja lutou sobre uma reposigao 
salarial para os funcionarios que estavam ha ci neo a nos sem reajustes; que todos os 
servidores do municipio tenham seus reajustes salariais todos os anos, para nao perderem 
o poder de compra; que os servidores contratados e comissionados estao sendo 
desvalorizados, recebendo seus salarios com atraso, onde a prefeitura recebe em media 
30.000.000,00 (trinta milhoes de reais) mensalmente; que muitos servidores da Secretaria 
de Saude tern lhe procurado para reclamar sobre o atraso de seus salarios, e que os 
funcionarios sao advertidos de que se reclamarem serao demitidos da prefeitura. Falou que 
o dinheiro do municipio e dos pilarenses e devem ficar no Pilar. Sem mais discussao a 
materia foi votada e aprovada por unanimidade. Nao havendo mais mate rias para discussao 
e votagao na ordem do dia, a Senhora Presidenta, passou a sessao para a fase de assuntos 
gerais, e facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra, o Vereador Joice 
Palmeira, que fez a leitura de uma mensagem feita pelo vereador Leo Lopes, onde se sentiu 
emocionado; Falou, que na politica tem os dois lados, o certo e o errado, e tem feito a opgao 
pelo certo; que participou de uma solenidade de interligagao de gasoduto para empresas 
instaladas no polo industrial do municipio executado pela Empresa Algas ,a qual promoveu 
grande investimento em nosso municipio; que juntamente com outros colegas vereadores 
foi a ARSAL (Agenda Reguladora de Servigos de Alagoas), para resolver o problema da 
prestagao de servigos do transporte coletivo gerado pela Empresa Santo Antonio; que 
tambem se reuniu com tecnicos da Secretaria do Meio Ambiente, para resolver assuntos 
ligados a deficiencia dos servigos prestados pela BRK, e encerrou suas palavras. Com a 
palavra, o Vereador Rafael Lages, o qual citou que no ultimo final de semana aconteceu o 
festival da Cultura “Mestre Canarinho”, com a participagao de representantes de varies 
municipios; a importancia da Cultura Pilarense no Estado de Alagoas ; que e uma 
responsabilidade grande do nosso municipio em apresentar nossa cultura a todos os 
visitantes de nosso Estado ; que ouviu de urn funcionario do Ministerio da Cultura, que o 
Pilar e urn dos maiores polos culturais do nordeste; parabenizou a Diretora da Cultura, 
Ruthnea Camelo, pelo empenho ao citado festival de cultura ; que juntamente com outros
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vereadores estao empenhados em solucionar o deficitario servigo de transporte coletivo 
prestado pela Empresa Santo Antonio em nosso municipio; parabenizou e agradeceu ao 
transporte Complementar de passageiros, pelo empenho em atender a populagao, e 
encerrou seu discurso. Com a palavra o Vereador Biu Barros, o qual solicitou junto ao 
Secretario de Meio Ambiente do Pilar, Margal Fortes, agoes de responsabilidade da citada 
secretaria, e que ficou sabendo que ele estaria na COP 30, no Estado do Para, para palestrar 
acerca do programa municipal intitulado “plantando o futuro”, voltado a agricultura familiar; 
que visitou a area destinada ao supracitado projeto de Agricultura Familiar de Pilar, e ficou 
triste em ver as deficiencias daquele projeto municipal, onde foi informado pelos agricultores 
que o municipio nao compra a produgao da agricultura familiar, ao contrario do declarado 
pelo municipio; Disse, que a ida do Secretario Margal Fortes a COP 30,convidado para 
discorrer sobre o projeto de agricultura familiar municipal, nao corresponde a realidade 
enfrentada pelo mesmo, o qual esta desprezado pela atual Gestao, e encerrou suas 
palavras. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante, o qual citou, que foi procurado pelos 
tiradores de areia de nosso municipio, cobrando a liberagao ambiental para retirada de areia; 
que o espago Mestre Bida vai sediar a distribuigao de dculos para os alunos da EJA 
(Educagao de Jovens e Adultos); parabenizou as Diretoras de Educagao pelo seu dia, 
comemorado ontem dia 12 de novembro; que a prefeita anunciou que vai realizaro Projeto 
“Chega Junto”, com o pagamento de recibos de agua e energia eletrica para a populagao; 
criticou a falta de compromisso da empresa de transporte coletivo Santo Antonio, desejando 
que seja suspense a permissao do servigo. Com a palavra, o Vereador Henrique Pinheiro, o 
qual parabenizou a Deputada Fatima Canuto e a Diretora de Cultura Ruthnea Camelo, pelo 
evento cultural realizado no ultimo final de semana(Festival Mestre Canarinho); que a cultura 
deve ter uma Secretaria propria, para melhor representar nosso municipio; parabenizou os 
proprietarios de transportes complementares por estarem suprindo a necessidade de 
transporte coletivo do nosso municipio; que teve o desprazer de ir ao escritdrio da BRK, 
solicitar uma ligagao de agua, e recedeu urn pessimo atendimento, nao tendo nem cadeira 
para sentar e esperar o atendimento; que muitas pessoas esperam ate urn mes para terem 
a ligagao de agua concretizada; que a BRK tern uma arrecadagao muito grande e crescente 
em nosso municipio, mas no entanto presta urn servigo de ma qualidade; desejou uma boa 
prova no ENEM para os estudantes pilarenses, e encerrou suas palavras. Com a palavra, o 
Vereador Leo Lopes, o qual parabenizou o vereador Marquinhos Cachoeira pelo Projeto de 
Lei, que cria o “Dia do AmoK, com o intuito de combater o preconceito contra a comunidade 
LGBT; que o Pilarprogrediu muito na area do Esporte, mas ainda deixa a desejar, a exemplo 
da nao realizagao do campeonato de futebol pilarense no ano 2025,que acontecia todo final 
de ano, e foi transferido para o ano de 2026; Aparte, o Vereador Biu Barros, que afirmou ser 
lamentavel nao haver o campeonato pilarense de futebol, onde todos anos acontecia; 
Aparte, o Vereador Rafael Lages, citando que tambem se preocupou com a nao realizagao 
do campeonato de futebol este ano, e em virtude disso procurou a Secretaria de Esportes
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do municipio, recebendo na oportunidade a informapao quo a aludida competigao esta sendo 
reformulada, razao pela qua! foi transferida para o inicio do proximo ano. De volta ao 
discurso o Vereador Leo Lopes, falou, que vai visitor a Secretaria de Esportes para se 
informar sobre o cronograma do campeonato de futebol pilarense do proximo ano; com 
relagao ao transporte coletivo intermunicipal, afirmou terrecebido inumeras reclamagbes por 
parte da populagao, e que os aludidos servigos de transportes coletivo, estao sendo supridos 
pelos prestados dos transportes complementares, e que os mesmos estao indo muito cheio 
de passageiros; que pilarenses estao deixando seus empregos em Maceid, por falta de 
transportes coletivos, e encerrou suas pa lavras. Com a pa lavra, a Vereadora Monica 
Benvindo, a qua! falou: que o mes de novembro traz duas pautas importantes: O dia do 
empreendedorismo feminino e o dia da consciencia negra; que e muito importante a Camara 
Municipal fortalecer o empenho nessas pautas; parabenizou o municipio, por esta 
capacitando os empreendedores do municipio; que a Deputada Fatima Canuto, recebeu o 
titulo de cidada honoraria da Cidade de Marechai Deodoro; que a politica de assistencia 
social tern por objetivo gerar condigbes de autonomia financeira para os assistidos; que a 
prefeitura langou o Programa “Plantando o Futuro”, para melhorar a condigao econdmica de 
diversas fam ilias Pilarenses; que todos estao convidados a partici pa rem de mais uma edigao 
do projeto “chega junto”, a ser realizado pela prefeitura, amanha, dia 14,no ginasio de 
esportes da localidade “Mangabeira”, para resolverem pendencias financeiras referentes a 
faturas provenientes das concessionarias Equatorial e BRK, encerrando suas palavras. Com 
a palavra o Vereador Djacy Maia, o qua! parabenizou o Vereador Marquinhos Cachoeira por 
ter viabilizado a reuniao com a A RS AL; citou terrecebido diversas reclamagbes re fe rentes a 
ma prestagao dos servigos prestados pela empresa Santo Antonio e acerca do anuncio do 
aumento da tarifa do servigo de transporte publico intermunicipal; que a Empresa Santo 
Antonio ha muito tempo presta servigo de forma precaria na cidade, suscitando providencias 
referente ao descredenciamento dos servigos prestados por essa empresa em nosso 
municipio; que na reuniao ocorrida recentemente com a ARSAL, foi solicitado pelos 
vereadores e prefeita do municipio a redugao das tarifas anunciadas, e que na oportunidade 
o representante do transporte complementar presente na citada reuniao, se mostrou sensivel 
ao pedido, ficando de reunir a categoria e possivelmente fixar a tarifa no valor de R$ 
9,00(nove reais) - montante menor que os R$ 10,40( dez reais e quarenta centavos) 
anunciados -; falou, que a ARSAL estabeleceu o prazo de 10 (dez) dias, a contar do dia 
10/11/2025, para que a empresa Santo Antonio restabelega a prestagao dos servigos, caso 
contrario perdera a autorizagao para operar no municipio, sendo as respectivas “linhas” 
assumidas pelo transporte complementar. Com a palavra o Vereador Marquinhos Cachoeira, 
o qual falou que em audiencia publica preterita ocorrida na legislatura passada com a 
participagao da empresa Santo Antonio e representantes do transporte complementar, houve 
iniciativa similar, concemente ao compromisso assumido a epoca por ambas as categorias 
- transporte complementar e convencional de praticarem tarifa inferior a estabelecida na
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Djacy Washington Clemente Maia 
1° Secretario

ocasiao na linha intermunicipal; que pessoas estao abandonando sens empregos por nao 
terem mais condigoes de arcarem com as passagens para trabalharem em Maceid, as quais 
consomem boa parte do salario dos trabalhadores; que a gestora analise a situagao das 
pessoas que estao deixando seus trabalhos por falta de condigdes de transportes; que tern 
que ser esclarecido por que nao vai ser realizado o campeonato de futebol pilarense este 
ano; caso seja por falta de dinheiro, que seja feito uma emenda solicitando recursos para o 
esporte; que deve coIocar no orgamento do proximo ano, mais recursos para o esporte em 
nosso municipio, e encerrou suas palavras. A presidenta, Vereadora Nena do Leo, 
parabenizou o Senhor Ediberto Omena, diretorda Algas, pelos investimentos realizados no 
municipio, relatives a interligagao de gasoduto no polo industrial local; que participou junto 
com outros vereadores e a Gestora do municipio, de uma reuniao com a ARSAL, para tratar 
de assuntos relativos a prestagao dos servigos de transporte publico intermunicipal em nosso 
municipio; parabenizou os proprietarios dos transportes complementares pelo empenho e 
compromisso com a sociedade pilarense; parabenizou a Deputada Fatima Canuto pelo titulo 
de Cidada Honoraria Deodorense, recebido na Cidade de Marechai Deodoro, e destacou a 
receptividade oferecida por anfitrioes daquela cidade na ocasiao. Ao final da sessao, a 
Presidenta, em cumprimento ao pedido realizado pelo Vereador Biu Barros, concedeu urn 
minuto de silencio pelo falecimento do Senhor “Jose Alan” e da Senhora “Tamires”, 
acontecido durante esta semana. Em seguida a Presidenta, Vereadora Nena do Leo, 
agradeceu a presenga de todos, e deu por encerrada a presente sessao ordinaria. Para 
constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, lavrei a presente ata, 
que depois de lida e aprovada sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario da Mesa 
Diretora. Sala das Sessdes da Camara Municipal de Pilar, em 13 de novembro do ano de 
2025. 

________________

Neilza Elias da Silva 
Presidenta


